

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бекмуратова Романа Дмитриевича «Формирование адаптивной системы управления в предприятиях кондитерской отрасли пищевой промышленности АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство)».

Инновационный сценарий развития агропромышленного комплекса, как и других народно-хозяйственных комплексов с высокой долей добавленной стоимости, позволит России восстановить международные рыночные позиции, принадлежавшие ей в начале двадцатого столетия, обеспечит ее долгосрочную продовольственную независимость и доведение среднедушевых показателей потребления наиболее ценных продуктов питания до научно обоснованных норм.

Судя по автореферату, тематика проведенного исследования Бекмуратова Романа Дмитриевича имеет высокую степень актуальности, научный и практический интерес. В связи с этим следует отметить, что формирование адаптивных систем управления предприятиями кондитерской отрасли пищевой промышленности в современных условиях через призму членства России в ВТО выходит на первый план с точки зрения повышения конкурентоспособности выпускаемой продукции, необходимости соответствия высоким стандартам качества, надежности и безопасности, что требует постоянного взаимодействия с неопределенной внешней средой и использования методов адаптивного управления.

Большой научный интерес представляет авторский подход к формированию адаптивной системы управления кондитерским предприятием, в основе которого поэтапное развитие отрасли, включая: оценку адаптивности в зависимости от этапа жизненного цикла предприятия; исследование внешней среды; исследование внутренней среды; формирование адаптивной стратегии управления предприятием; реализацию адаптивной стратегии управления предприятием; оценку эффективности адаптивности системы управления предприятием.

К практической значимости проведенного исследования следует отнести разработку и аprobацию авторской методики адаптивности системы управления предприятием на примере отдельных предприятиях кондитерской отрасли пищевой промышленности АПК.

Вместе с тем в порядке пожелания следует отметить, что в автореферате следовало бы показать влияние инновационно-инвестиционных факторов как на формирование адаптивной стратегии развития предприятий кондитерской промышленности, так и на процесс перевода отрасли на траекторию инновационного развития.

В целом, содержание автореферата диссертации и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что работа выполнена на актуальную тему, представляет собой научно-квалификационную работу, которая содержит в себе новые подходы по проблемам формирования адаптивной системы управления в предприятиях кондитерской отрасли пищевой промышленности АПК.

Работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, в частности п. 9 "Положения о порядке присуждения ученых степеней", а ее автор Бекмуратов Роман Дмитриевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заведующий отделом экономических
проблем научно-технического развития
АПК ГНУ ВНИИЭСХ ФАНО России,
доктор экономических наук, профессор
(123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д.35/2,
8 (499) 195-60-88, e-mail: anna_gu@mail.ru)

И.С. Санду

Подпись И.С. Санду заверяю:
Учёный секретарь
ГНУ ВНИИЭСХ ФАНО России,
д.э.н., доцент



Н.Д.Аварский